

有话明说

为何非要“亡羊”才“补牢”



杨曙明

2日深夜,生产路上的一个路坑,使一名骑车人走上了不归路。据介绍,这名死者年仅40岁,家里还有一个11岁的孩子。

他的去世,无疑使这个家庭失去了顶梁柱。

痛心之余,我们不禁要问,到底是谁造成了这场本不该发生的悲剧?对此,济南市水务集团天桥管网所和天桥区市政部门各有说辞,双方都在力证自己没有责任。对于两家单位的做法,笔者禁不住一阵心寒,且不论责任到底在谁,只论这一遇到事就往外推的行为,就让人难以接受。

其实,事故责任并不难界定。正如律师所说,水务部门作为施工方、市政部门作为道路的管理方,两者都有责任,只是责任大小的问题。而且,目前该事件已经交到了交警部门,相

信用不了多久,相关责任认定就能作出。

除了水务集团和市政部门外,笔者认为,当地街道办事处也应当为此承担相应的道义责任。街道办事处作为政府的派出机构,担负着重要的社会管理责任,路坑形成了几个月,且危险隐患显而易见,不知道他们对此有没有作为,有何作为?如果是熟视无睹、视而不见,相关的道义责任也就无法推脱。

一个几平米的路坑,维修起来并不难,市政工作人员也表示,一两个小时就能完成修补。可是,为什么这个不大的路坑,一直拖了四五月都没人

修?为什么要等到出了事故才来修?为什么非要等到“亡羊”才想到“补牢”?说到底,还是责任心问题。假如水务集团能善始善终,假如市政部门能加大监管力度,假如当地街道办事处能够上点心,悲剧还会发生吗?可惜的是,世上的事没有假如。

如今,事故已经发生,相关部门首先应该做的不是想着怎么推卸责任,更不应该推诿扯皮,而应该主动查找自身原因,配合家属及相关部门完成事故调查,对路坑进行回填修复,并对全市道路进行检查,防止类似的悲剧再次发生。

微评济南

别把婚事变负担

@王杰:我1996年结婚,当时我和老公有1万元的存款,我父母赞助了一台彩电,婆婆买了台冰箱,然后是我们自己买的家具,加上我的首饰和婚装,老公的西服,总算下不足2万元钱。然后,经过十五年的打拼,现在我和老公购置了宽敞明亮的新房,生活也非常惬意。希望如今的新人们不要把结婚的事儿办成了自己今后多年的负担,毕竟结婚时没有的东西,可以通过今后的努力去圆梦,去实现。有期待,生活将更加有味道。

空调水落不停

我家成了“水帘洞”

@段玉文:今年夏天特别热,安装空调的也多。过去我们单元只有一户在楼梯间外面安装了空调,今年又安了三户。天热时,空调几乎不关机,水就会全天不停地滴滴答答往下落,好像“水帘洞”一样,进出单元门时怎么也躲不过。我觉得,这种只顾自己方便,不管他人感受的行为显然是不道德的。其实,只要用心想办法,总能找到破解之道。

祝贺金榜题名

为啥非得送钱

@侯家赋:一位朋友的孩子今年考上了大学,一般情况下,要送上几百元的贺礼给孩子钱行。可我没有这样做,而是花了300多元给孩子买了一些图书。孩子看了非常高兴,爱不释手,并打算带着这些书去学校认真研读。个人认为,现在很多孩子缺少的不是钱财,他们更需要的是精神上的财富,而这种财富也才是他们能够享用一辈子的财富。

画里有话

现在结次婚 过去买套房

结一次婚得花19.2万,而且还不算房和车,这个数字确实让人吓了一跳。想想十几年前,买一套新房不过也就十几万元。如今,“压力山大”的年轻人已经让房和车压得喘不过气来,在这种情况下,想结一次能达到平均水平的婚看来也不是一件容易的事。

文/画 田瑞果



三联商社29周年庆之相守相知篇

三联29年——有你,有我

29年的风雨历程,总有你我的身影驻留心头,那些珍贵的点点滴滴,在不经意间触动心灵。三联走过了29年,就像一个即将迈入而立之年的青年,愈发变得强大,愈发懂得肩上的责任,愈发懂得29年坚守的意义。三联商社29周年,既是一场商家呈现的钜惠促销盛宴,也是一次老邻居老朋友之间的聚会。回想三联和济南共同走过的29年,那些有你我的点点滴滴总萦绕脑海,29周年生日,三联邀您来看看。

今年的夏天似乎格外的炎热,整个济南城在经历着闷热天和似火骄阳的轮番考验。炎热的烈日阻挡不住三联商会上姑娘小伙儿的工作热情,干净的样机在柜台整齐的摆放着,29周年庆的海报、标识在卖场随处可见。还有5天,29周年庆典就要开始了。这是每年一次的生日,也是三联人每年一次的盛典。为了这场盛大的完美呈现,所有三联人都在紧张忙碌的筹备着。8月9日,是三联人和济南人共同的节日,那一天即将呈现的是三联人给济南人的感恩盛宴。

老邻居:常来逛逛

8月5日一早还不到九点,三联商社西门店还没有到营业时间,笔者就遇到了正在门口等候的李大爷,李大爷告诉笔者:“从电视上看见三联广告了,8月9日有活动,就寻思着过来看看,正好家里的电视也该换了。”李大爷说,家里的第一台电视就是从三联买的,那个时候还特别亮,自从买了那台电视,他们家就成了五邻右舍聚餐后的聚集地。

正在排队预约的老发福领礼金

李活动的张大妈给笔者讲述了这样一段往事:“年轻的时候关节不好,一到冬天洗衣服就没劲,1985年三联开业那会,就约着大跳楼的老姐妹一起去逛逛,当时看中了一台洗衣机,可那时候家里条件不如现在”张大妈乐了,“有一天听见门口有汽车声,大跳楼的人都跑出去看,原来是我老头子,见我偷着去看了,东拼西凑的给我买了一台,我们省吃俭用的还了小半年呢”张大妈语气带着憧憬却流露出发自内心的微笑,“我们家的电视都是三联买的,这不今年孙子打算结婚,正好赶上三联店庆,就赶紧过来看看。”

像李大爷、张大妈这样的老顾客还有好多,在笔者的采访中,听到最多的就是消费者说“三联是咱济南人自己的企业,到三联买家电,我放心。”在三联商社负责人看来,这种“放心”是一种信任,三联人始终把顾客当亲人、当朋友,三联就像老邻居一样,济南人喜欢常来看看、逛逛。

老朋友:常联系

今年52岁的马大板是三联商

社的老会员了,马大板说“1997年我就是三联的会员了,那时候会员卡可是新鲜物件”,至今为止他都保留着第一张三联的会员卡。“我记得在巴里是咱三联的贵宾会员了”马大板自豪地说,前年买了一台单反相机,还加入了摄影俱乐部。马大板说:“每年三联都会组织会员聚一聚,我参加过三联组织的泰山湖湿地公园、水帘峡、红叶谷采风……因为三联我还认识了不少朋友,也跟三联负责会员工作的刘永刚成了朋友。现在买家电我都会找他呢!”刘永刚告诉笔者,跟这些老顾客老会员就像朋友一样,经常电话、发短信、聊qq,有什么事能帮到的都尽量去做。

在三联还有这样一群人,他们每天用嘹亮的声音为顾客排忧解难。“您好,三联商社,请问有什么可以帮您?”这就是三联商社服务督察部客服代表每天说最多的一句话,客服人员做着平凡的工作,像朋友一样,用心为顾客交流。顾客亲切的把他们称为自己的家人、朋友。“您有事随时打电话就行,这是我们应该做的”这是三联客服人员常跟顾客说的一句话。

老盟友:强强联手

“我们的产品在三联的零售量一直是最大的,种类也最齐全。”海尔济南中心负责人告诉笔者,海尔和三联的“缘分”从1988年就开始了,“三联一开业,海尔冰箱就进入了卖场,随着三联的发展,产品线也越来越全。”海尔负责人表示,29年来,海尔在三联的零售量一直处在前列,相互间的信任和支持让这两家山东老牌企业和合作越来越好!

“二十九载光阴汇百川,扬帆鲁地,二十九载辉煌卷山河,成一派青山。”山东TCL公司负责人表示,必将拿出最优厚的促销资源支持三联商社29周年庆,三益手机华东区负责人表示,“29载易卷秋风正,29载拼搏硕果累累,值此三联29周年庆之际,也将共同为消费者奉上实实在在的促销盛宴。”

29年以来,三联的发展离不开老盟友的一路支持,海尔、海信、三益、夏新、索尼、东芝、TCL、创维、康佳、长虹、LG、西门子、方太、华帝、樱晶亚等各大家电品牌也在三联商社29周年庆之际给予最大支持,在三联29岁生日之际,这场商家和厂家的强强联手,必将给消费者送上最实实在在的优惠。

【讯息速递】

据悉,8月9日,三联商社29周年庆即将盛大开幕。即日起凭三联老发福就能预约领取店庆现金卡,2000老发福换200,5000换500,购物最高可优惠1000元!购物满15290元送千足金金条,满25290元送苹果iphone5!更有100个免单大奖等您拿,最高可免4999元!预约火爆进行中,29年感恩一触即发!8月9日,三联等你来!详询:400-658-6558